

各地方密集出台扶持政策

# 新能源汽车相关概念股大涨

本报综合消息 受多重利好消息刺激,

5月26日,新能源汽车板块大涨超2%。据新华社报道,发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。而继北京之后,包括上海市、武汉市、江苏省等地纷纷推出了新能源汽车新政,其中包括对消费者购买新能源汽车用于非营运的,免费发放专用牌照额度等措施。据了解,目前国内多个地方把新能源汽车发展作为重点扶持项目,但有业内人士表示,目前中国发展新能源汽车,汽车技术已经不是问题,最关键的就是充电桩等配套措施尚未跟上,这对整个产业是一大瓶颈。而在政策大力扶持背景之下,资本开始大量进入新能源汽车产业,包括比亚迪、江淮汽车等汽车企业也抓紧机会进行新能源汽车研发。

#### 配套设施是发展瓶颈

对于上海、武汉以及江苏省纷纷宣布加快新能源汽车的相关配套设施建设优惠政策,有业内人士表示,目前国内新能源汽车产业扶持政策大大加速,但相关配套设施建设却没有跟上新能源汽车发展的速度。中国汽车流通协会常务副理事贾新光表示,目前中国的新能源汽车技术已经获得长足进步,多个厂商的新能源汽车都已经上市,但包括充电桩在内的配套设施却存在不足现象。据悉,目前国家相关部门已经意识到新能源汽车配套不足的问题,在上海日前公布的新政中,对直接或组织员工一次性购买10辆以上新能源汽车的法人单位每辆2000元的财政补助,就明确规定必须用于协

调落实在本单位建设充电设施、进行维护管理及营造良好的新能源汽车使用条件、环境等。而武汉市也形成全市充电设施规划,今年武汉供电公司计划投入4430万元建设1280个充电桩。而据媒体报道,未来3年国内新能源汽车充电设备增速将明显加快,新能源汽车充电配套设施市场规模将达到70亿元。

#### 部分企业增加新能源汽车产业投入

国务院此前印发的《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》显示,到2015年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量力争达到50万辆;到2020年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车生产能力达200万辆、累计产销量超过500万辆。巨大的发展空间

吸引各路资本开始加速进入新能源汽车产业,上个月,国内新能源汽车企业比亚迪总投资15亿元的项目落户杭州,建成后年产3000辆纯电动大巴,一期预计明年第一季度建成投产;而江淮汽车近日表示,新能源汽车将成为未来几年江淮汽车发展的亮点,2015年前,江淮汽车将重点发展纯电动、增程式和重度混合动力三个乘用车的技术平台和路线,并计划于2016年启动插电式混合动力汽车开发;国内锂电池龙头企业杉杉股份上个月宣布投资建设1.5万吨正极材料基地。

#### 机构:三大细分领域将受益

面对各地政府的各种扶持政策,高盛高

华证券5月26日表示,上海市新出台的新能源汽车政策预示着中国可能有更多地方政府将陆续推出本地支持性政策,从而推动今年新能源汽车销售,因此认为有利的政策因素将成为释放新能源汽车潜在消费需求的强劲动力。而渤海证券表示,各地纷纷推出新能源汽车推广计划,新能源汽车产业将进入黄金发展期。投资机会方面,受益电动汽车的快速发展,包括新能源车领域、充换电实施领域以及锂电池产业链领域等三大领域上市公司有望受益。

5月26日,新能源汽车板块大涨超2%,其中比亚迪、方正电机、成飞集成等多股涨停。

(据《广州日报》)



# 广告